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Merkblatt Nebenfach (Master of Science Psychologie)




Zurzeit gibt es für die Studierenden des Masterstudienganges Psychologie die Möglichkeit, ihr Nebenfach aus den folgenden Angeboten auszuwählen:

· Wirtschaftswissenschaften
· Sportwissenschaften
· Kinder- und Jugendpsychiatrie
· Psychiatrie
· Rechtswissenschaften

In der Anmeldephase sollten Sie sich daher zunächst in Jogustine in den Nebenfachbereich einwählen – so können Sie alle Veranstaltungen sehen, die angeboten werden. Sobald Sie sich für einen dieser Wahlbereiche entschieden haben, melden Sie sich an. Erst danach wählen Sie die Veranstaltungen aus dem Angebot der jeweiligen Fächer aus.
Sowohl die Breite des Angebotes als auch die Prüfungsmodalitäten sind stark von den einzelnen Geberfächern abhängig.


Wirtschaftswissenschaften: 
Es stehen mehrere Module zur Wahl:

Es wird der parallele Besuch von Vorlesung und Übung des gewählten Moduls verlangt, die Inhalte werden mit einer Modulabschlussklausur abgeprüft.
Folgende Module können gewählt werden (manche im Winter- und manche im Sommersemester):
	
· Rechnungslegung
· Steuern
· Corporate Governance und Unternehmensführung
· Marketing
	· Controlling
· Banken
· Zeitreihenanalyse
· Organisation
· Wirtschaftsinformatik
· Digital Marketing
· Logistikmanagement
· Fabrics of dreams










Sportwissenschaft: 
Hier gibt es nur ein Modul

Das Modul 5a „Sportpsychologie“ besteht aus der Vorlesung "Grundlagen der Sportpsychologie“ und dem Seminar „Ausgewählte Themen der Sportpsychologie“. Die Vorlesung soll zuerst besucht werden. Die Modulnote ergibt sich aus einer benoteten Hausarbeit im Seminar.

 
Kinder- und Jugendpsychiatrie
Es stehen mehrere Module zur Wahl:

Basismodul Störungen & Therapie im Kindes- und Jugendbereich
Basismodul Störungen & Patientenkontakt im Kindes- und Jugendbereich
Schwerpunktmodul spezifische Störungen im Kindes- und Jugendbereich



Es werden der Besuch der Vorlesung (Basismodul) und die Teilnahme an einem aufbauenden Seminar oder Workshop (Aufbaumodul) verlangt, die Inhalte der Vorlesung werden mit einer Klausur abgeprüft.
Die Anmeldung zu der Vorlesung Kinder- und Jugendpsychiatrie verläuft über Jogustine. Die Platzvergabe für die aufbauenden Seminare erfolgt automatisch nach dem Bestehen der Prüfung durch das Studierendensekretariat der Kinder- und Jugendpsychiatrie. 


Psychiatrie: 
Es stehen mehrere Module zur Wahl:

Modul Psychiatrie – Praxis der Neuropsychologie: Es werden die Vorlesungen Psychiatrie und Psychosomatik und das Seminar Praxis der Neuropsychologie psychischer Störungen angeboten. Das Seminar müssen Sie besuchen, ebenso eine der beiden Vorlesungen. Die Modulleistung ist an das Seminar gekoppelt und wird in Form eines Referats oder einer Hausarbeit abgeleistet. 
 
Modul Psychiatrie – Klinische Psychopharmakologie: Auch hier werden die Vorlesungen Psychiatrie und Psychosomatik zur Wahl gestellt. Das Seminar Klinische Psychopharmakologie muss besucht werden, die Modulleistung ist an das Seminar gekoppelt und wird in Form einer Hausarbeit oder eines Referates abgelegt.

Modul Psychiatrie – Affektive Störungen: Auch hier werden die Vorlesungen Psychiatrie und Psychosomatik zur Wahl gestellt. Das Seminar Affektive Störungen müssen Sie besuchen, Die Modulleistung ist an das Seminar gekoppelt und wird in Form eines Referats oder einer Hausarbeit abgeleistet. 









Rechtswissenschaften: 
Es gibt zwei Module zur Auswahl: Kriminologie oder Familienrecht. 

Im Modul Kriminologie (G2) werden zwei Vorlesungen besucht: Zuerst Kriminologische Grundlagen im Wintersemester, dann Angewandte Kriminologie im Sommersemester. Zu beiden wird je eine 90-minütige Klausur geschrieben. Die Anmeldung zur Klausur erfolgt über das Studienbüro Master Psychologie.
 Die beiden Noten werden für die Modulnote gemittelt. Rückfragen: an  rau@uni-mainz.de . Eine Teilnahme an dem MIVEA-Seminar sowie an sonstigen Veranstaltungen ist grundsätzlich möglich und sinnvoll, ersetzt aber nicht den Leistungsnachweis der Vorlesungen 1 und 2. 

Im Modul Familienrecht (G1) wird die Vorlesung Familienrecht im Wintersemester sowie eines der folgenden Seminare besucht: Seminar Familienrecht (Wintersemester) oder interdisziplinäres Seminar Strafrecht. Die Prüfungsleistungen sind: Klausur zur Vorlesung sowie Hausarbeit und Präsentation zum Seminar. Die beiden Noten werden für die Modulnote gemittelt.



Für die Inhalte, Termine und die Durchführung der Prüfung sind die Geberfächer verantwortlich.



Mainz, den 04.01.2022		Susanna Türk, Studienmanagerin
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